
Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëîâîå âûðàæåíèå 2 ∗ 20132 + 2 ∗ 20122 â âèäå ñóììû

êâàäðàòîâ äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå áîëüøåå èç ýòèõ

íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 4025.

▷ 2. Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îãðàíè÷åííîãî ïðÿìûìè

4x+ y = 8, 4x+ y = 16

è îñÿìè êîîðäèíàò.

Îòâåò: 24.

▷ 3. Èçâåñòíî, ÷òî a+ b+ c = 9, 1
a+b

+ 1
b+c

+ 1
c+a

= 10
9
. Íàéäèòå c

a+b
+ a

b+c
+ b

c+a
.

Îòâåò: 7.

▷ 4. Íåñêîëüêî äåâ÷àò ðàçíûõ âîçðàñòîâ, íàñîáèðàâ ãðèáû, ïîäåëèëè èõ

òàê. Ñàìîé ìëàäøåé äàëè 10 ãðèáîâ è 2 % îñòàòêà, ñëåäóþùåé ïî âîçðàñòó

� 11 ãðèáîâ è 2 % íîâîãî îñòàòêà è ò.ä. Â èòîãå îêàçàëîñü, ÷òî âñåì

äåâî÷êàì äîñòàëîñü ãðèáîâ ïîðîâíó. Ñêîëüêî äåâî÷åê ñîáèðàëè ãðèáû?

Îòâåò: 40.

▷ 5. Ñóììà êâàäðàòîâ äâóõ íåêîòîðûõ ïðîñòûõ ÷èñåë îêàí÷èâàåòñÿ öèô-

ðîé 9. Íàéäèòå âñå òàêèå ïðîñòûå ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ

òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 7.

▷ 6. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ n, ïðè êîòîðûõ 3n−1
n+3

� öåëîå ÷èñëî.

Îòâåò: 9.

▷ 7. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè êðóïó, ñàõàð è ñîëü. Ïîëìåøêà ñîëè âåñÿò íà

5 êã áîëüøå, ÷åì ïîëìåøêà ñàõàðà. À äâà ìåøêà ñàõàðà âåñÿò íà 10 êã

áîëüøå, ÷åì äâà ìåøêà êðóïû. Íà ñêîëüêî êã ìåøîê ñîëè òÿæåëåå ìåøêà

êðóïû?

Îòâåò: 15.

▷ 8. Â ÿùèêå ëåæàò ðàçíîöâåòíûå øàðèêè: 5 áåëûõ, 12 êðàñíûõ è 20

÷¼ðíûõ. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî øàðèêîâ íàäî âûòÿíóòü èç ÿùèêà, íå

çàãëÿäûâàÿ âíóòðü, ÷òîáû ñðåäè íèõ îáÿçàòåëüíî îêàçàëîñü õîòÿ áû ïî

îäíîìó øàðèêó âñåõ óêàçàííûõ öâåòîâ?

Îòâåò: 33.

▷ 9. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 50◦,
∠DCA = 65◦ è ∠ACB = 70◦. ×åìó ðàâåí ∠ABC?

Îòâåò: 55.

▷ 10. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé íåêî-

òîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 3; 6; 8,4; 15; 22,5. ×åìó ðàâíà

äëèíà èçìåðåííîé äèàãîíàëè?

Îòâåò: 8,4.



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëîâîå âûðàæåíèå 5 ∗ 20222 + 5 ∗ 20232 â âèäå ñóììû

êâàäðàòîâ äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå áîëüøåå èç ýòèõ

íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 6068.

▷ 2. Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îãðàíè÷åííîãî ïðÿìûìè

3x+ y = −15, 3x+ y = −12

è îñÿìè êîîðäèíàò.

Îòâåò: 13,5.

▷ 3. Èçâåñòíî, ÷òî a+ b+ c = 7 , 1
a+b

+ 1
b+c

+ 1
c+a

= 10
7
. Íàéäèòå c

a+b
+ a

b+c
+ b

c+a
.

Îòâåò: 7.

▷ 4. Íåñêîëüêî ðåáÿò ðàçíûõ âîçðàñòîâ, íàñîáèðàâ ãðèáû, ïîäåëèëè èõ

òàê. Ñàìîìó ìëàäøåìó äàëè 10 ãðèáîâ è 2 % îñòàòêà, ñëåäóþùåìó ïî

âîçðàñòó � 11 ãðèáîâ è 2 % íîâîãî îñòàòêà è ò.ä. Â èòîãå îêàçàëîñü, ÷òî

âñåì ðåáÿòàì äîñòàëîñü ãðèáîâ ïîðîâíó. Ñêîëüêî áûëî ñîáðàíî ãðèáîâ?

Îòâåò: 1960.

▷ 5. Ñóììà äâóõ êâàäðàòîâ íåêîòîðûõ äâóçíà÷íûõ ïðîñòûõ ÷èñåë îêàí-

÷èâàåòñÿ íà 0. Íàéäèòå òàêóþ ïàðó ÷èñåë, ÷òî èõ ñóììà íàèáîëüøàÿ.

Îòâåò: 186.

▷ 6. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ n, ïðè êîòîðûõ 2n+1
n−2

� íàòóðàëüíîå ÷èñëî.

Îòâåò: 7.

▷ 7. 2023 îðåõà ðàçëîæèëè ïî êó÷êàì, ïðè÷åì â êàæäîé êó÷êå áîëüøå

îäíîãî îðåõà. Ïîñëå òîãî êàê èç êàæäîé êó÷êè â ïåðâóþ ïîëîæèëè ïî

îäíîìó îðåõó, îðåõîâ âî âñåõ êó÷êàõ ñòàëî ïîðîâíó. Ñêîëüêî èìååòñÿ êó-

÷åê? Åñëè âàðèàíòîâ îòâåòîâ íåñêîëüêî, òî â îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ

âîçìîæíûõ îòâåòîâ.

Îòâåò: 24.

▷ 8. Â ÿùèêå ëåæèò 100 øàðèêîâ: 30 êðàñíûõ, 30 ñèíèõ, 30 çåë¼íûõ,

îñòàëüíûå � áåëûå è ÷¼ðíûå. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî øàðèêîâ

íóæíî âûíóòü, ÷òîáû äîñòàòü 20 øàðèêîâ êàêîãî-ëèáî îäíîãî öâåòà?

Îòâåò: 68.

▷ 9. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
66◦,∠DCA = 57◦ è ∠ACB = 64◦. ×åìó ðàâåí ∠ABC?

Îòâåò: 58.

▷ 10. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé íåêî-

òîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 2; 4; 5,6; 10; 15. ×åìó ðàâíà

äëèíà èçìåðåííîé äèàãîíàëè?

Îòâåò: 5,6.



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëîâîå âûðàæåíèå 13 ∗ 20232 + 13 ∗ 20242 â âèäå ñóììû
êâàäðàòîâ äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå áîëüøåå èç ýòèõ

íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 10124.

▷ 2. Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îãðàíè÷åííîãî ïðÿìûìè

5x− y

2
= 10, 5x− y

2
= 5

è îñÿìè êîîðäèíàò.

Îòâåò: 15.

▷ 3. Èçâåñòíî, ÷òî a
c+b

+ b
a+c

+ c
b+a

= 60 , 1
b+c

+ 1
c+a

+ 1
a+b

= 9. Íàéäèòå a+ b+ c.

Îòâåò: 7.

▷ 4. Íåñêîëüêî äåâî÷åê ðàçíûõ âîçðàñòîâ, íàñîáèðàâ ãðèáû, ïîäåëèëè èõ

òàê. Ñàìîé ìëàäøåé äàëè 20 ãðèáîâ è 4 % îñòàòêà, ñëåäóþùåé ïî âîçðàñòó

� 21 ãðèá è 4 % íîâîãî îñòàòêà è ò.ä. Â èòîãå îêàçàëîñü, ÷òî âñåì äåâî÷êàì

äîñòàëîñü ãðèáîâ ïîðîâíó. Ñêîëüêî áûëî ñîáðàíî ãðèáîâ?

Îòâåò: 120.

▷ 5. Íàéäèòå òðè ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ ÷èñëà, ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ âòðîå
áîëüøå èõ ñóììû. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó ýòèõ ïðîñòûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 10.

▷ 6. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ n, ïðè êîòîðûõ 3n+1
n−3

� íàòóðàëüíîå ÷èñëî.

Îòâåò: 15.

▷ 7. Àíÿ è Òàíÿ âìåñòå âåñÿò 40 êã, Òàíÿ è Ìàíÿ � 50 êã, Ìàíÿ è Âàíÿ �

90 êã, Âàíÿ è Äàíÿ � 100 êã, Äàíÿ è Àíÿ � 60 êã. Ñêîëüêî âåñèò Àíÿ?

Îòâåò: 20.

▷ 8. Â ÿùèêå ëåæàò ðàçíîöâåòíûå øàðèêè: 5 áåëûõ, 12 êðàñíûõ è 20

÷¼ðíûõ. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî øàðèêîâ íàäî âûòÿíóòü èç ÿùèêà, íå

çàãëÿäûâàÿ âíóòðü, ÷òîáû ñðåäè íèõ îêàçàëèñü îáÿçàòåëüíî 10 øàðèêîâ

îäíîãî öâåòà?

Îòâåò: 24.

▷ 9. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 40◦,
∠DCA = 70◦ è ∠ACB = 36◦. ×åìó ðàâåí ∠ABC?

Îòâåò: 72.

▷ 10. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé íåêî-

òîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 1; 2; 2,8; 5; 7,5. ×åìó ðàâíà

äëèíà èçìåðåííîé äèàãîíàëè?

Îòâåò: 2,8.



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëîâîå âûðàæåíèå 10 ∗ 20242 + 10 ∗ 20232 â âèäå ñóììû
êâàäðàòîâ äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå áîëüøåå èç ýòèõ

íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 8095.

▷ 2. Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îãðàíè÷åííîãî ïðÿìûìè

4x− y

3
= 8, 4x− y

3
= 12

è îñÿìè êîîðäèíàò.

Îòâåò: 30.

▷ 3. Èçâåñòíî, ÷òî a
c+b

+ b
a+c

+ c
b+a

= 53 , 1
b+c

+ 1
c+a

+ 1
a+b

= 7 . Íàéäèòå a+ b+ c.

Îòâåò: 8.

▷ 4. Íåñêîëüêî äåâî÷åê ðàçíûõ âîçðàñòîâ, íàñîáèðàâ ãðèáû, ïîäåëèëè èõ

òàê. Ñàìîé ìëàäøåé äàëè 20 ãðèáîâ è 4 % îñòàòêà, ñëåäóþùåé ïî âîçðàñòó

� 21 ãðèá è 4 % íîâîãî îñòàòêà è ò.ä. Â èòîãå îêàçàëîñü, ÷òî âñåì äåâî÷êàì

äîñòàëîñü ãðèáîâ ïîðîâíó. Ñêîëüêî áûëî äåâî÷åê?

Îòâåò: 5.

▷ 5. Íàéäèòå òðè ïðîñòûõ ÷èñëà, ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ â ïÿòü ðàç áîëüøå
èõ ñóììû. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó ýòèõ ïðîñòûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 14.

▷ 6. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ n, ïðè êîòîðûõ 2n+1
n−2

� öåëîå ÷èñëî.

Îòâåò: 11.

▷ 7. Ïîëíûé áèäîí ñ ìîëîêîì âåñèò 20 êã, à áèäîí, íàïîëíåííûé ìîëîêîì

íàïîëîâèíó, âåñèò 14 êã. Ñêîëüêî áóäåò âåñèòü áèäîí, åñëè åãî íàïîëíèòü

ìîëîêîì íà òðåòü?

Îòâåò: 12.

▷ 8. Â ÿùèêå ëåæèò 200 øàðèêîâ: 60 êðàñíûõ, 60 ñèíèõ, 60 çåë¼íûõ,

îñòàëüíûå � áåëûå è ÷¼ðíûå. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî øàðèêîâ

íóæíî âûíóòü, ÷òîáû äîñòàòü 30 øàðèêîâ êàêîãî-ëèáî îäíîãî öâåòà?

Îòâåò: 108.

▷ 9. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC = 24◦,
∠DCA = 78◦ è ∠ACB = 42◦. ×åìó ðàâåí ∠ABC?

Îòâåò: 69.

▷ 10. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé íåêî-

òîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 1,4; 1,6; 2,4; 4,8; 6,9. ×åìó

ðàâíà äëèíà èçìåðåííîé äèàãîíàëè?

Îòâåò: 2,4.


